■在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章·总书记关切高质量发展·聚焦六稳

优质市场在哪里,外商投资就在哪里"

-来自一线的稳外资观察

一个经济体,发展动力 足不足、潜力大不大、活力强 不强、魅力够不够,观察角度 有多个。外资,是一扇直观 窗口。 "中国将张开双臂,为各国 提供更多市场机遇、投资机遇、 增长机遇,实现共同发展。"第 二届中国国际进口博览会开幕 式上,习近平总书记再次向全 球发出"中国邀约"。

记者近日调研发现,全球 经济复苏动能趋弱、预期不稳 背景下,各地稳外资政策效应 持续释放,外资进得来、留得 住、能共赢,中国高质量发展和 对外开放步伐更加坚定,在与 世界共同做大发展蛋糕道路上 稳步向前。

据新华社



扫码阅读全文

中办、国办印发《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》

全面推进国家文化公园建设

新华社电 2019年7月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平主持召开中央全面深化改革委员会会议,审议通过了《长城、大运河、长征国家文化公园建设方案》。近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《方案》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《方案》强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,以长城、大运河、长征沿线一系列主题明确、内涵清晰、影响突出的文物和文化资源为主干,生动呈现中华文化的独特创造、价值理念和鲜明特色,促进科学保护、世代传承、合理利用,积极

拓展思路、创新方法、完善机制,到 2023年底基本完成建设任务,使长城、大运河、长征沿线文物和文化资源保护传承利用协调推进局面初步形成,权责明确、运营高效、监督规范的管理模式初具雏形,形成一批可复制推广的成果经验,为全面推进国家文化公园建设创造良好条件。

《方案》明确,要坚持保护优 先、强化传承,文化引领、彰显特 色,总体设计、统筹规划,积极稳 妥、改革创新,因地制宜、分类指 导,根据文物和文化资源的整体 布局、禀赋差异及周边人居环 境、自然条件、配套设施等情况, 重点建设管控保护、主题展示、 文旅融合、传统利用4类主体功 能区。

《方案》要求,要修订制定法 律法规,推动保护传承利用协调 推进理念入法入规;要按照多规 合一要求,结合国土空间规划, 分别编制长城、大运河、长征国 家文化公园建设保护规划;要协 调推进文物和文化资源保护传 承利用,系统推进保护传承、研 究发掘、环境配套、文旅融合、数 字再现等重点基础工程建设;要 完善国家文化公园建设管理体 制机制,构建中央统筹、省负总 责、分级管理、分段负责的工作 格局,强化顶层设计、跨区域统 筹协调,在政策、资金等方面为 地方创造条件。要加强组织领 导和政策保障,广泛宣传引导, 强化督促落实,确保《方案》部署 的各项建设任务落到实处。

中央纪委国家监委通报对黄赌毒和黑恶势力 听之任之 失职失责等问题专项整治阶段性成果

新华社电全国各级纪检监察机关按照党中央关于在"不正"的、军记使命"主题教育自身。 取责,积极主动配合各级党职责,积极主动配合各级党政法委,参与专项整治对责职政法委,参与专项整治对关明、发责甚至包庇纵容、充当"保护专"问题,深入推进扫黑除平项斗争"打伞破网"工作,取得阶段性成效。

根据通报,自专项整治开展以来,全国共立案查处有关问题7766起,处理党员干部和公职人员1.29万人,给予党纪政务处分8866人,移送司法机关1298人。全国各级纪检监察机关紧盯管党

治党不力、打击惩治不力、行业监管不力问题,不断加大工作力度,以严肃追责问责督促履职尽责。专项整治以来,全国共立案查处对黄赌毒和黑恶势力听之任之、失职失责问题 2532 起,处理党员干部和公职人员 5853 人,给予党纪政务处分 3440 人。

国家监委会同"两高""两部" 联合印发严惩公职人员涉黑涉恶 违法犯罪问题的通知,将实践成 熟经验制度化,进一步加强协作 机制、明确工作重点。坚持以打 促建、打防并举,各级纪检监察机 关推动监管部门完善制度措施, 行业乱象得到有效治理,市场环 境进一步净化。

职业教育法修订草案公开征求意见

拟建立职业教育国家学分银行

新华社电 记者5日从教育部获悉,《中华人民共和国职业教育法修订草案(征求意见稿)》即日起至2020年1月5日面向社会公开征求意见,提出建立职业教育国家学分银行,推进职业教育各类学习成果的认定、积累和转换。

征求意见稿提出,国家鼓励 发展多层次的职业教育,推进多 元办学,发挥企业重要办学主体作用,支持社会各种主体广泛参 与职业教育。

征求意见稿提出,国家建立 产教融合型企业认定制度。对 深度参与产教融合、校企合作, 在职业学校办学和深化改革中 发挥重要主体作用,行为规范、 成效显著,创造较大社会价值, 在提升技术技能人才培养质量、 增强吸引力和竞争力方面,具有 较强带动引领示范效应的企业, 予以相应奖励。

征求意见稿提出,国家鼓励 职业教育领域的国际交流与合 作,支持引进境外优质职业教育 资源,鼓励招收职业教育类别留 学生,支持职业教育机构赴境外 办学,鼓励开展多种形式的职业 教育资格资历互认。

北约峰会未将中国定位为"威胁"

外交部:中国力量的增长是和平力量的增长

新华社电 在昨日的外交部例行记者会上,有记者问:尽管美方官员竭力游说和施压欧洲国家将中国定为"威胁",但北约峰会4日发表《伦敦宣言》并未将中国定位为"威胁"。北约不具名外交官称,多数欧洲人认为这并不符合自己的国家利益,北约认识到中国是崛起大国,但不意味着要把中国作为新的敌人。中方对此有何评论?

发言人华春莹说:"威胁与否 与个头大小并无必然联系。中国 的确块头很大,影响力在增强,但 我们坚持走和平发展道路,信奉 的是天下一家、和而不同,倡导的 是相互平等、相互尊重。中国力 量的增长是和平力量的增长,是 公平正义力量的增长。"

华春莹表示,北约内部也有 很多不希望与中国为敌的客观理 性声音。"事实上,当前世界面临 的最大威胁和挑战是单边主义和 霸凌行径,就连美国的盟友都深 受其害。"

教育部:中等职业学校应按照规定开足开齐开好思政必修课程

新华社电 教育部近日发布关于加强和改进新时代中等职业学校德育工作的意见,提出中等职业学校应按照规定开足开齐开好思想政治必修课程,并按照规定选用国家统编教材。在其他公共基础课、专

业理论课和实习实训中渗透思 想政治教育内容,形成协同育 人效应。

意见提出,要将劳动教育 纳入人才培养方案,融入学校 教学全过程。开设劳动教育必 修课程,以实习实训课为主要 载体开展劳动教育,其中劳动精神、劳模精神、工匠精神专题教育不少于16学时。同时,意见提出要联合中小学开展劳动和职业启蒙教育,将动手实践内容纳入相关课程和学生综合素质评价。

教育部公开曝光8起违反教师职业行为十项准则典型案例

新华社电 教育部持续加大违反教师职业行为十项准则问题查处力度,5日对近期督促地方和学校查处的8起违反教师职业行为十项准则典型案例进行曝光。

这些典型案例有:安徽省宿 州市博雅实验学校教师许某某 体罚学生问题,天津财经大学珠 江学院教师李某某性骚扰学生 问题,黑龙江省哈尔滨市道里区 兆麟小学教师焦某某收受礼品礼金问题,贵州省贵阳中加新世界国际学校(民办)教师刘某某猥亵学生问题,辽宁省葫芦岛市绥中县高台镇水口村小学校长王某某性侵学生问题,安徽省六安市轻工中学(民办)从教人员袁某猥亵学生问题。

此外,教育部还严格外籍人 员在中国从教的管理,参照新时 代教师职业行为十项准则,对外籍从教人员相关违规行为依法依规进行查处,公布了2起典型案例。分别是:山东省青岛市市北区红黄蓝万科城幼儿园某外籍教师猥亵幼童问题,郑州大学某外籍教师违反教学纪律等问题。

教育部有关负责人表示,这 些师德违规问题的涉事教师和 从教人员,都受到严肃处理。

外交部:坚决斩断伸向我们的黑手

新华社电 12月5日,外交部副部长乐玉成在澳门出席外交部驻澳门特派员公署建署20周年招待会并发表讲话。

乐玉成表示,国际上一些反 华势力不愿看到中国的发展,不 愿看到"一国两制"的成功,不愿 看到中国人民过上好日子,千方 百计在香港、新疆、台湾等问题上 制造事端。继出台"香港人权与 民主法案"之后,昨天美国国会众议院再次审议通过"2019年维吾尔人权政策法案",这是对中国内政的又一次粗暴干涉。对此我们表示强烈愤慨,坚决反对。包括澳门同胞在内的全体中国人誓将团结一心,顽强斗争,坚决斩断伸向我们的黑手,坚决维护"一国两制"方针,坚决捍卫国家的主权、独立和领土完整。

林武任山西省代省长

新华社电 山西省十三届 人大常委会第十五次会议 12 月5日决定,接受楼阳生辞去 山西省省长职务的请求,任 命林武为山西省副省长、代 理省长。